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Mgr. Magda Krasnokutská - 1. stupeň

Výchovný poradce: Mgr. Martina Světnická - výchovný poradce, zástupce
ředitele pro školní poradenské pracoviště
Mgr. Libuše Martínková - kariérní poradce

Skolní speciální pedagog: Mgr. Kateřina Volná
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Mg!. Jana Milatová - zaměstnanec školy od 1. 1 .2023
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Charakteristika školy: Skola je tvořena oběma stupni. Součástí školy je školní
družina. Od šestého ročníku zřizujeme třídy
s rozšířenou výukou matematiky a přírodovědných
předmětů a třídy s rozšířenou nabídkou sportovních
aktivit.



Charakteristika školy

Úplnost a velikost školy

Základni škola je tvořena oběma stupni. Na vyšším stupni je v každém ročníku kromě běžné
tŤidy vždy třída s rozšířenou výukou matematiky a přírodovědných předmětů a třída s
rozŠÍřenou nabídkou sportovních aktivit. Na nižším stupni je celkem deset tříd, na vyšším
stupni dvanáct tříd.

Škola je blízko centra v klidné části města. Má vlastní tělocvičnu, gymnastický sál a dvě
budovy školní družiny, které jsou situovány na školním dvoře. Vyučuje se ve 22 kmenových
třídách. Yyužíváme odborné učebny pro výuku ťyziky a chemie, cizích .jazyků, dvě
poČÍtaČové učebny, nrultimediální učebnu, žákovskou knihovnu, čítárnu na 1. stupni, školní
dílny, výtvarnou učebnu, keramickou dílnu a cvičnou kuchyňku. Na školním dvoře je
vybudováno hřiště, které je vhodné pro míčové sporly i atletiku. K dispozici je venkovní
uČebna, která je také situovánana školním dvoře. Všechny třídy jsou připojeny k internetu, ve
vŠech místech školy je dostupná wi-fi. Učitelé mají ve sborovně k dispozici učitelskou
knihovnu.

Na Škole je zřízeno pracoviště školního speciálního pedagoga, který má k dispozici
samostatnou místnost, pracoviště výchovného a kariérního poradce. Do konce rcku 2022
Škola spolupracovala sexterní školní psycholožkou, od 1. l. 2023 jsme rrabídku služeb
Školního psychologa rozšířili. Paní psycholožka u nás pracuje jako stálý zaměstnanec na
poloviční úvazek,

Spádovou oblastí školy je celé Statutární město Opava. Vyšší stupeň školy navštěvuje i velká
část dětí dojíždějícich z okolních obcí.

Škohi družinaje tvořena pěti odděleními, které navštěvují žáci l. až 4. ročníku. Školní
druŽina využivá dvou budov mimo školu umístěných na dvoře školy, prostor ve škole, včetně
odborných učeben, tělocvičny a gymnastického sálu a prostoru školního dvora.

Vybavenost školy

Výuka probíhá v čistých, prostorných, světlých a esteticky příjemných třídách, které jsou
Postupně vybavovány novým rrábytkem splňujícím hygienické noímy. Na vzhledu clrodeb a
sPoleČných prostor se podílejí učitelé i žáci. Jsou zde informace o událostech ve škole,
Probíhajících projektech a výtvarrré práce žák:ů. Yýzdoba je řešena koncepčně, tematicky v
rŮzných obdobích roku. Součástí tříd prvního stupně jsou odpočinkové relaxační zóny s
kobercem.

Dlouhodobě se snažíme se o zaváděni ICT a používání moderních metod ve výuce. Také
kabinety postupně vybavujeme moderními pomůckami pro výuku.

Škola má ve dvou počítačových učebnách 28 žákovských stanic připojených k internetu.
VŠechny třídy jsou vybaveny audiovizuální technikou, notebooky propojenými s interaktivní
tabulí ěi dataprojektorem a připojenými k bezdrátové síti. Ve všech třídáclr je jak pevné, tak
bezdrátové připojení k internetu. K dispozici jsou nově dvě mobilní tŤidy žákovskýclr ipadů
pro výuku na obou stupních školy.



Pedagogičtí pracovníci školy mají k dispozici vlastní notebooky. Pro všechny žáky školy byly
zÍizeny Google účty, v systému Google Classroom jsme vývořili virtuální třídy. V případě
dlouhodobé nepřítomnosti žáků ve výuce jsme schopni žákovské iPady zapůjčovat žákim,
kteří nemají doma k dispozici výpočetní techniku. Škola je od dob koronavirové pandemie
připravena kdykoli přejít na distanční vzdělávání bez.|akéhokoli omezení.

Žahtmje k dispozici po dobu vyučování automat pro zdravouvýživu(školní mléko). Škola.le
zapojena do projektů "Ovoce do škol" a "Mléko do škol", který probíhá ve spolupráci s
firmou COME vending s.r.o. Žákům l. stupně je zajištěn pravidelný přísun svačinek, ávakrát
ročně dodávka exotického ovoce a různých druhů sýrů. Vůči předchozímu školnímu roku
doŠlo kzredukování projektu ze strany státu. Podpořen je nyní pouze l. stupeň základních
ško1.

Výchovně v zdé|áv aci práce

Ve výuce čtení žákn první třídy používáme výuku analyticko-syntetickou metodou.
V hodinách českého jazyka zavádíme čtenářské dílny. Výuku matematiky učíme klasickou
metodou, na prvním stupni je výuka prokládána prvky výuky matematiky podle prof.
Hejného.

Ve výuce využíváme pestrých výukových metod, metod čtením a psaním ke kritickému
myŠlení (RWCT), individuální přístup kjednotlivým žákům. snahu o diferenciaci výuky a
zpestření jinou formou, než je výklad a frontální výuka. Výuku vedeme aktivně s cílem co
nejvíce zaujmout žáka a nabídnout možnosti různých výukových stylů,

Na 1. stupni ZŠ vyučujeme anglický jazyk jižod l. ročníku, od 3. ročníku pak dělíme výuku
jazykŮ do menších skupin. Třídy o 24 a vice žácich mají půlenu také jednu hodinu
matematiky a českého jazykatýdně.

Na 2, stupni pŮlíme z důvodu větší eťektivity a kvality výuku všech cízich jazyků(angličtina,
němČina, ruština, španělština) a jednu hodinu týdně matematiky a českého jazyka. Výuka
angliČtiny je rozdělena do skupin dle jazykové úrovně jednotlivých žákt, Třídy jsou také
pŮleny do volitelných předmětů dle zájmu a výběru žáklů, dále do informatiky, pracovních
ČinnostÍ, výchovy ke zdraví a tělesné výchovy. V některých hodinách vyučujeme tandemově.

Na vyŠŠÍm stupni jsou do výuky zařazovány práce s laboratorní techrrikou vysoké úrovně -
pouŽití Čidel a zpracovávání výsledků měření pomocí počítačových programů. Tuto techniku
se nám podařilo ziskat díky projektu ve spolupráci s Ostravskou univerzitou.

Žáci druhých a třetích tříd se každoročně účastní pravidelných plaveckých kurz tt. Žaci
sedmých tříd se zúčastnili standardního lyžařského výcviku. Na plavecké i lyžařské výcviky
přispívá Statutární město Opava.

Třídy s rozšířenou nabídkou sportovních aktivit mají navíc každoročně další sportovní kurz -v 6. třídě je to kurz lyžařský,v ].tíidě cyklistický, v 8. třídě kurz netradičních sportů av 9,
třídě kurz vodácký.

Pro všechny třídy 1, stupně byly zorganizovány týdenní turnusy škol v přírodě.



Do 31 . 12. 2022 byla škola zapojena v projektu EU Šablony III, jehož aktivity byly zaměřeny
na personálni zabezpečení a zkvalitnění vzdéláváni v naší škole. Z projektu byl financován
převážně půl úvazek školního speciálního pedagoga, dále pak projektové dny pro žáky ve
škole i mimo školu a tandemová výuka pedagogů. Od 1, l,2023 tento projekt plynule přešel
v nový projekt Šablon Operačního programu Jan Ámos Komenský (JAK). Kromě výše
uvedených aktivit z něj navíc ťtnancujeme polovinu ,6vazku školního psychologa a další
metody inovativního vzdělávání pro základni školu i školní družinu, např. aktivizující
metody, projektové dny ve škole i mimo školu, zážitkovoupedagogiku a další.

Pedagogové využivají metod z RWCT - čtením a psaním ke kritickému myšlení. Na obou
stupních probíhala výuka metodou CLIL, pomocí niž v dílčích hodinách nejazykových
předmětů zaŤazuj eme prvky angličtiny.

Napříč celou školou vedeme pravidelné měsíční třídnické hodiny.

Navazujeme stále užší spolupráci se Slezskou Univerzitou v Opavě, Ostravskou Univerzitou,
Vysokou školou báňskou v Ostravě, Univerzitou Palackého v Olomouci, se Střední
prŮmyslovou školou chemickou akademika Heyrovského v Ostravě, Střední průmyslovou a
stavební školou v Opavě s cílem seznámit žáky se špičkovými technickými obory pro budoucí
uplatnění,

V letoŠním školním roce jsme opět zaznamenali úspěchy na poli vědomostních i sportovních
soutěží (podrobněji viz část VIII.).

Pět oddělení školní družiny navštěvovalo 150 žákn 1. - 4. ftid ZŠ, což je 100% naplněnost
Školní družiny. O školní družinu projevilo zájemještě dalších 13 dětí, na které bohužel
zkapacitních _dŮvodů nebylo ve školní družině místo, Jednalo se zejména o pozdě odevzdané
přihláŠky do ŠO a děti, které nastoupily v průběhu školního roku. Zdůvodu navyšujícího se
zájmu o Školní družinu, rostoucího počtu žák:ů na 1. stupni ZŠ a opakující se kompletní
naplněností naŠich prvních tříd rozšiřujeme od l. 9, 2023 školní družinu o šesté oddělení.

Děti mají každoročně možnost zapojit se do kroužků ve škole a školní družině (sportovní -
atletika, florbal, basketbal, gymnastika, jóga, Pohyb zdravě ale hravě; jazykové - angličtina,
němČina hrou; hudební - Zvoneček, hra na zobcovou flétnu; relaxační, keramický a
dramatický kroužek, kroužek vaření, kroužek robotiky, badatelský kroužek). Část sportovních
krouŽkŮ probíhá pod patronací sporlovních oddílů P.E.M.A. a Ot'as, basketbalová přípravka
Pod záŠtitou BK Opava. Dále spolupracujeme se Sokolem Opava, spotlovnímikurzý Luigino
a MTB Cross.cz. Nově jsme organizovali také badatelský kroužek vědeckých pokusů pro děti,
který probíhal ve spolupráci s organizací Veselá věda,

Charakteristika pedagogického sboru

NaŠe Škola se může pochlubit vysokou kvalif,rkovaností pedagogického sboru. O kvalitě
výukY svědČÍ vysoká úspěšnost našich žák:ů v olympiádách, sportovních a uměleckých
soutěŽÍch a také při přijímacích zkouškách na střední školy. V celostátním testování SCIO
Patříme dlouhodobě mezi úspěšné školy. Kvalifikovanou výuku dalších cizích jazyků
(němČina, španělština, ruština) zajišt'ujeme prostřednictvím vlastních pracovníků. Velká
Pozornost je věnována jak talentovaným žákům, tak žákům se specifickými poruchami učení.
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Další vzdělávání pedagogických pracovníků je podporováno zvláště v těchto oblastech -
zvyŠování znalostí v oboru psychologie a pedagogiky, komunikační dovednosti, moderní
metody ve vzděláváni. Y letošním školnírn roce jsme se zaměřili na podporu tandemové
výuky.

Ve školním poradenském pracovišti působí výchovný poradce, kariérní poradce, školní
speciální pedagog, školní metodik prevence a školní psycholog. Škola dále využívá pozici
koordinátora EVVO a deseti zdravotníků vyškolených nejen proběžný provoz školy, ale i pro
Školní zotavovaci akce. Externě činnost školního psychologa do konce roku 2022 zajišt'ovala
spoleČnost Preeduk, z.s,, a byla financována Statutárním městem Opava. Od začátku roku
2023 je pozice školního psychologa financována ze Šablon nového operačního programu
JAK.

Školu v rámci praxí a spolupráci na diplomových pracích pravidelně navštěvují studenti
pedagogických oborů Slezské Univerzity v Opavě, Střední pedagogické školy a střední
zdravotnické školy v krnově, ostravské univerzity a lJniverzity palackého v olomouci. se
Slezskou Univerzitou a SPŠ v Krnově máme vypracovány smlouvy o dlouhodobé spolupráci
na vzděIávání a zajišt'ování praxí studentů na praxi ve školní družině. Od školního roku
2022123 jsme spolupráci se Slezskou Univerzitou rozšířili o praxe studentů speciální
pedagogiky. Letos ve školní družině vykonávala praxi i žákyně Střední školy informatiky a
cestovního ruchu v Humpolci studující Předškolní a mimoškolní pedagogiku,

čast II.
přehled oborů vzdělání. které škola wučuie

Zál<]adnívzdé|ávání kolní vzdělávací program pro základní
vzděIávání,,Prameny"

NáŠ Školní vzdělávaci program (ŠVP) ,,Prameny" používaji všechrry třídy na 1, stupni ZŠ ana
vyŠŠÍm stupni také třídy ,,A" s všeobecným zaměřením a důrazem na humanitní předměty.

Upravený Školní vzdělávaci program používajíjak třídy ,,C" s rozšířenou výukou maternatiky
a přírodovědných předmětŮ, tak třídy ,,B" s rozšířenou nabídkou sportovních aktivit. Pro třídu
,,C" j9 uPraven tak, aby pŤevážná většina disponibilních hodin byla využita ve prospěch
rnatematiky a předmětŮ přírodovědného zaměření - ťyziky, chemie a přírodopisu. Tyto třídy
mají také niŽŠÍ poČet volitelných předmětů, než ie tomu v běžné třídě ,,A" - opět ve prospěcir
PředrnětŮ s přírodovědným zaměřenim. Třída ,,B" s rozšířenou nabídkou sportovních aktivit
má místo Části volitelných předmětů větší množství hodin tělesné výchovy, a také volitelné
předměty obsahují mimo jiné další spottovní aktivity.

V souvislosti se změnou Rámcového vzdělávacího plánu (RVP) MŠMT obsahující tzv,
,,novou informatiku" došlo ve školrrím roce 2022123 k úpravě školního vzdělávacíňo plánu
,,PramenY". Tato změna zahrnovala zavedení nového předmětu Informatika od, 4. do 9.
roČníku s Časovou dotací l hodiny týdně, což způsobilo drobné změny časových dotací i
vzdéIávacích obsahŮ ostatních dílčích předmětů ve zmíněných ročnících. Naše změna d,á|e
obsahovala Úpravu Školního vzdělávaciho plánu pro třídy ,,B" s rozšířenou nabídkou
sportovních aktivit a úpravu volitelných předmětů běžné třídy ,,A,,, která nyní více



koresponduje s jejím novým zaměřením na třídu s všeobecným zaměřením a důrazem na
humanitní předměty. Ve školním rcce2022123 se podle aktualizovaneho Švp učilo od 1. do
7. ročníku, původní ŠVP používal 8. a 9. ročník, což je vsouladu sdoporučením
Pro probíhající změnu RVP. Revidovaný školní vzděIávaci program bude v dalších ročnících
nabíhat postupně i ve.zbývajících ročnících. Ve školním roce 2023124 se podle něj bude
vzdělávati 8. ročník ZŠ, od školního roku2O24l25 pakcelázáklaďní škola.

část ttt.
RámcovÝ popis personálního zabezpečení činnosti školv

Zaměstnanci školy Počet
fyzických

osob

Z toho
kvalifikovaní

Přepočtený
evidenční

počet

Pedago gičtí zaměstnanci 4] 46 44,4l

Nepedagogičtí zaměstnanci

ztoho zaměstnanci výdejny stravy

9 0 8,5

0 0 0

V pěti odděleních školní družiny pracovalo pět pracovníků - vedoucí vychovatel a čtyŤi
vychovatelky.

Paní uČitelka Ing. Hana Gebauerová dokončila na podzim 2022 kvaliťrkační studium
vyžadované dle Zákona o pedagogických pracovnících.

čast ry.
údaie o zápisu k povinné školní docházce

Zapisem do Školního roku2022123 prošlo celkem 62 dětí, u 9 z nich požádali rodiče o odklad
Povinné Školní docházky a 3 děti nastoupily na jinou základni školu. Y září2022 takdo dvou
prvních tříd přišlo celkem 51 nových prvňáčků.

V dubnu 2023 proběhl zápis do prvních tříd na školní rok 2O23l24. Zápisu se zúčastnilo
celkem 68 předškoláki, z nichž 6 nepatřilo do spádového obvodu školy. U 11 dětí rodiče
PoŽádali o odklad školní docházky, 6 dětí nastoupilo na jinou základni školu, v jednom
PříPadě požádal rodič o přijetí dodatečně. Ve školním roce 2O23l24 tak budeme mít celkem
52 nových prvňáčků.

Kapacita
školy

Počet 1. tříd
k1.9.2022

Počet
zapsaných

žáků

Z toho počet žáků
nepatřících do

spádového obvodu
školy

Počet
přijafých

žáků

Počet
1. tříd

k1.9.2023
560 2 62 a

J 51 2



čast v.

údaie o rrýsledcích vzdělávání žáků

žáků na základní škole

Ročník
Počet
žáků

Prospělo
s vyznam€náním Prospělo Neprospělo

1. 51 51 0 0

2. 41 40 1 0
3. 37 JJ 4 0
4. 50 50 0 0
5. 44 42 2 0

Celkem za 1st. 223 2|6 7 0
6. 74 52 22 0
7. 75 45 28 2
8. 88 62 25 0 (1 neklas)
9. 73 36 Jl 0

Celkem za2. st. 310 195 l12 2 (1 neklas)

Neklasifikovaný žák 8. třídy plní školní docházku v zahraniči,

Ve škole dále studuj í dva žáci na prvním stupni, kteří plní školní docházku v zahtaniči, ale
souČasně jsou i žáky kmenové školy. V souladu s §38 školského zákona probíhá jejich
postupné přezkušováni z jazyka českého. Ostatní předměty vykonávají v zahraničí. Poslední
přezkoušeni z 1azyka českého proběhlo v dubnu 2023,

b) Rozmístění žáků 9. tříd ZŠ

Druh oboru vzdělávání (§ 58 školského zákona) Konečný stav rozmístění
žáků

Gymnánia 17

střední vzděláni s maturitní zkouškou 50

střední vzďéláni 0

Střední vzdéIání s výučním listem 6

Neumístěno 0

Počet žáků9. tříd celkem 73

Následuje podrobnější rczbor odpovídající rozmístění žáktl dle typu našich tříd, - vždy
rozděleno na Žáky běžné třídy 9. A, třídy se sportovním zaměřením 9. B a třídy se zaměřením
na matematiku a přírodní vědy 9. C.

a)



V první tabulce je rozdělení včetně procent na gymnázia, střední školy s maturitou a učební
obory bez maturity.

9.A 9.B 9,C Celkem

ž % Z o/
,/o Z % Z %

Gymnázia 4 15,4 5 20,8 8 34,8 I7 23,3

ss maturita I9 ]3,7 16 66,7 15 65,2 50 68,5

SS učební
obor

J l 1,5 J 12,5 0 0 6 8,2

Ve druhé tabulce pak umístění našich žáků najednotlivýcli středních školách v regionu, a to
dle jednotlivých tříd.

střední škola 9.A 9.B 9.C celkem
Mendelovo gymnázium Opava 2 J a

J 8
Slezské gymnázium Opava 2 2 5 9
Obchodní akademie Opava J 5 5 13
Střední prumyslová škola stavební Opava 1

a
3 2 6

§třec!4íškola prumyslová a umělecká Opava 2 2 2 6
střední škola hotelnictví a služeb opava 4 1 0 5
Střední zdravotnická škola Opava 1 0 0 1

Masarykova střední škola zemědělská Opava 1 1 1 3
Střední odborné učiliště stavební Opava 1 2 0 3
soukromá střední škola podnikatelská opava 0 1 0 1

Soukromá obchodní akademie Opava 1 0 0 1

Střední škola technická Opava 0 1 0 1

§tř94!í škola průmyslová Krnov 4 0 0 4
Střední odborná škola dopravy a cestovního ruchu Krnov 1 1 2 4
Střední průmyslová škola elektrotechniky a informatiky
Ostrava a

J 1 0 4
Střední prumyslová škola a obchodní akademie Bruntál 0 0 l 1

Střední škola prof. Matějčka Ostrava U 1 0 1

střední umělecká škola ostrava 0 0 l 1

Střední pedagogická škola Krnov 0 0 1 1

Dvažácípátýchtříd byli přijati na osmileté gymnázium.



Výsledková sestava naší školy zjednotlivých přijímacích zkoušek pro rok 2023 dodaná
společností Cermat - viz Příloha.

c)_tqč{ž4k" se sníženou známkou z chování

stupeň chování počet žáků
Procento

z celkového počtu žáků
2. 1 0,19

3. 0 0

neomluvenÝch hodin

počet žáků celkem hodin průměr na 1žáka
533 198 0,37

Celkem 158 neomluvených hodin z celkového počtu 160 v celé škole způsobil jeden žák,
který od dubna do června 2022 do školy prakticky nedocházel. Omluvenky byly doručovány
v nepravidelných intervalech z rodičovského účtu na Škole On-line s důvodným podezřením,
že si je žák omlouvá sám. Zákonný zástupce se do školy přes několikeré vyzvání nedostavil,
situace byla opakovaně řešena přes Organ sociálně-právní ochrany dětí při Statutárním městě
Opavě (OSPOD) a vyústila mimo jiné ve sníženou známku z chování, neklasifikování
z větŠiny předmětů v daném ročníku a propadnutí. Žák s následujícím školním rokem 2023l24
přestoupil na jinou školu.

Dalších 38 neomluvených hodin způsobili dva zákowtí zástupci žáktt, kteŤí své děti často
neposílali do školy. Většina absence byla omluvena, ale s důvodným podezřením, že žáknení
nemocen, coŽ jsme řešili jako podezření na skryté záškoláctvi ve spolupráci s dětským
lékařem a také OSPODem. V prokazatelných situacích byla neúčast ve výuce vyhodnocena
jako neomluvená. Obatito žáciv průběhu školního roku2022l23 přestoupili na jiné školy.

čart vI.
údaie o prevenci sociálně patologickÝch ievů" rizikovém chování a zaiištění podporv

dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. nadanÝch. mimořádně nadanÝch a
s nárokem na poskvtování iazvkové přípraw

Činnost na úseku prevence kriminality,
protidrogové prevence a dopravní bezpečnosti Třída

Počet
zúčastněných

žáků
Datum uskutečnění

Adaptační kutz 6. tříd - metodik prevence 6.C 27 5. - 7 .9.2022
Adaptační kurz 6. tříd - speciální pedagog 6.A 25 7.-9.9.2022
Adaptační ktxz 6. tříd - výchovný poradce 6.B 22 5, -7.9.2022

Socializačníkurz 8. tříd - výchovný poradce 8.C 29 13. - 1 5.9.2022
Socializačníkurz 8. tříd - výchovný poradce 8.B 29 3. - 5, I0.2022
Socializačníkurz 8. tříd - metodik prevence 8.A 28 5.-_7.r0.2022

Revolution Train 7.A 23 7. 10.2022
Revolution Train 7.B 27 7. I0.2022
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Revolution Train 7,C 25 7.10.2022
Revolution Train 8,B 29 7.I0.2022

Tak to nechceš! - MP Education 8.A 31 9.I1.2022
Dospívám, aneb život p|ný zmén 7,A 5 6. 1.2023
Dospívám, aneb život plný změn 7.B 13 6. 1.2023
Dospívám, aneb život plný změn 7.C 1l 6.I.2023

Na startu mužnosti 7.A l8 9.II.2022
Na startu mužnosti 7.B l4 9.1I.2022
Na startu mužnosti 7.C 14 9.IL2022

Preventivní program pro 9. třídy 9.A 26 16.2.2023
Preventivní program pro 9. třídy 9.B 24 16. 2.2023
Preventivní program pro 9. třídy 9,C 23 16.2,2023
Beseda s odsouzenými ženami 9.A 26 9.3.2023
Beseda s odsouzeným Zenaml 9.B 24 9.3.2023
Beseda s odsouzeným Zenaml 9.C 23 9.3.2023
Dopravní hřiště 3. a4. ročník 3.A I9 24.4.2023
Dopravní hŤiště 3. a4. ročník 3.B l7 24. 4.2023
Dopravní hřiště 3. a4, roěník 4,A 24 24.4.2023
Dopravní hřiště 3. a4. ročník 4.B 25 24. 4.2023

Za školní rok2022l23 celkem 601 žáků.

KaŽdoroČně organizujeme pro nově vybudované kolektivy 6. tříd adaptační kurzy apro žáky
8. tříd socializačnikurzy, kterých se kromě třídních učitelů a stínových třídních účastní také
jeden pedagog z trojice výchovný poradce, metodik prevence, speciální pedagog, který na
kurzy připravuje na míru šité teambuildingové aktivity.

Kromě výše uvedených akcí zavádime v měsíčních intervalech pravidelné třídnické hodiny.
V letoŠním školním roce jsme se zaměřili mimo jiné na aktivity ke zlepšení třídního klimatu,
komunikace a spolupráce ve třídách, prevenci šikany a kyberšikany.

KaŽdoročně také žákům 2. stupně připravujeme ve spolupráci se Slezskou univerzitou v
Opavě teoretické školení s praktickými ukázkami, jak poskytnout první pomoc,

V rámci podpory talentovaných a nadaných dětí jsnre v letošním školním roce začali
sPolupracovat s Institutem pro psychologický výzkum, který pracuje na Katedře psychologie
Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity v Brně, kde se postupně vytváří komplexní
diagnostický systém Invenio určený ke screeningu profilu schopností žáků 1. stupně
základních škol. Výsledky jednotlivých testů neslouží pouze k odhalení nadáni, ale i ke
stanovení profilu jednotlivých schopností, tedy silných i slabých stránek dětí. Škola bude
s Institutem spolupracovat na vývoji a ladění jednotlivýclr testů, a zárovei bude již vyvinuté
testy používat k diagnostice našich žáků. Na základě získaných dat chceme s dětmi v dalších
školních letech také pracovat.

Po celý školní rok 2022123 byla škola zapojena do projektu Doučování financovaného
z Národního plánu obnovy. V této činnosti participovalo celkem l5 pedagogťr naší školy, kteří
douČovali pŤevážně matematiku, český a anglický jazykžáky všech ročníků naší školy.
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Ve školním roce 2022123 byla speciální péče věnována celkem 74 žákům se specifickými
poruchami učení. Podpůrné opatření 1. stupně má celkem 6 dětí,2. stupně 62 děti,3. stupně 2
děti. Celkem 6 žáků mělo vypracován individuální vzdělávací plán, ztoho 2 žáci mimořádně
spotlovně nadaní v některé dny nenavštěvují školu. U 4 žáků bylo vyhodnoceno PPP v Opavě
matematické nadáni, kdy krom jiných metod docházejí ve škole na pravidelné pedagogické
intervence, které rozvijí jejich matematické nadáni, Předmět speciálně pedagogické péče byl
poskytován celkem 30 žákttm, pedagogické intervence23 žákům.

Na základě výstupů podpůrrrých opatření z předchozího školního roku jsme rozšířili
pedagogický sbor o asistentku pedagoga, která pomáhala dvěma žákům při organizaci
Činnosti při vzdělávání, stimulací pozornostních složek při plnění úkolů a aktivním zapojením
žáků do všech činností v rámci vzdélávání.

PodpŮrná opatření a nastavení IVP žáktm za školní rok 2022123 shledáváme u většiny žáků
jako dostatečné, vyhovující a dobře fungující. U dvou žáků bylo shledáno jako částečně
vyhovující. U jednoho zžák:ůjsme již asistenci na následující školní rok navýšili, u druhého
se snaŽÍme ziskat potřebná potvrzeni pro přiznání podpůrných opatření asistenta pedagoga.

Vzhledem k probíhajícímu válečnému konfliktu na Ukrajině navštěvovalo ve školním roce
2022123 školu celkem 12 dětí ukrajinské národnosti napříč většinou ročníků. Ztohoto důvodu
škola zřídila novou pozici ukrajinského asistenta pedagoga na poloviční úvazekhrazeného ze
speciálně vyhrazených prostředků Ministerstvem školství. Paní asistentka se dětem věnovala
Po celý školní rok a jejím úkolem bylo zejména začlenění ukrajinských dětí do běžné výuky,
rychlejŠÍ osvojení českého jazyka, vstřícný a laskavý přístup k adaptaci a socializaci dětí a
také zlepšení komunikace mezi školou a zákonnými zástupci těchto dětí, Tato podpora bude
probíhat i v následujícím školním roce.

čast vu.
údaie o dalším vzdělávání pedaeoeickÝch pracovníků a odborného rozvoie

nepedagogickÝch pracovníků

Typ kurzu
Počet zúčastněných

pedaeoeů/nepedasosů
Odbolqost, metodika, moderní pedagogické metody 100
Zdr av otní kurzy a školení 4
Výchovné poradenství, prevence, třídnické hodiny 44
Právní tématika, vedení školy I2
Komunikace, hodnocení a

_]

§\9L*í nepedagogických pracovníků 2

Organizatory dalšího vzdé|áváni pedagogických pracovníků (DVPP) byly pŤevážně
otganizace KVIC Nový Jičín, resp. její opavská pobočka, NPI, MAS Opavsko, KAP, Sypo,
Taktik. Yzdělávání probíhalo jak prezenční formou, tak ve formě online webinářů. Placené
formY vzdělávání byly v roce 2022 hrazeny pŤevážně z ostatních neinvestičních výdajů
(ONIV), od začátku kalendářního roku 2023 pak z projektu Šablony oP JAK.

Pro sPoleČnou sborovnu jsme v přípravném týdnu školního roku2022123 organizovali školení
,,Jak na Párovou výuku" vedenou pedagogy z organizace ,,Pomáháme škólám k úspěchu,'.
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Získané znalosti jsme ihned využili ke své každodenní práci, neboť tandemovou výuku
pravidelně zapojujeme při výuce v celé škole.

V říjnu 2022 proběhlo pro sborovnu školení pana Roberta Čapka ,,Aktivizující výuka aneb
didaktická strategie líného učitele", kde byla pedagogům představena široká paleta variant
pestré výuky, individuálního přístupu k dětem, diferenciace obtížnosti, metod vzájemného
učení. Skolení bylo vyhodnoceno jako velmi přínosné.

V rámci přípravy na školní rok 2023124 a zlepšení prevence patologických jevů jsme
zorganizovali celodenní školení preventivní činnosti ,,Strategie vyšetřování šikany" od Mgr.
Jiřího Maléře zHradce Králové.

Paní uČitelky Mgr. Věra Kořistková, Mgr. Magda Krasnokutská, Mgr. Kateřina Ritzová a
Mgr. Beáta Škrobánková se zúčastnily praZike konťerence Vzdélani pro budoucnost
organizov ané společností Menza ČR.

Školni koordinátor EVVO - Mgr. Lucie Lyková - ukončila v lednu 2023 akreditované
specializační studium koordirrátorů EVVO v rozsahu 250 hodin.

Mgr. Kateřina Ritzová absolvovala rozšiřující studium speciální pedagogiky pro absolventy
vysokých škol učitelského směru v rozsahu 355 hodin.

Do DVPP pedagogického sboru se pravidelně zapojují i naši vlastní pedagogové (letos
PaedDr. Pavel Gavenda, Mgr, Kateřina Staňková, Mgr. Magda Krasnokutská, Mgr. Marlina
Světnická, Mgr. Arnošt Žídek, Ph.D.), kteří získané znalosti z vlastních školení a studia,
metodickou podporu a pracovní zkušenosti předávají na interních školeních pro naši
sborovnu. V tomto školním roce se jednalo zejména o práci v počítačovém systému Škola
Online, přípravu a metodické vedení třídnických hodin, řešení šikany, digitální gramotnost a
práci v počítačových programech při výuce matematiky.

čárt vttt.
údaie o aktivitách a prezentaci školv na veřeinosti

a) Akce organizované školou

Y záŤi 2022 se uskutečnil projektový ,,Den profesí", kdy žáci 8. a 9. tŤíd navštívili dle
vlastního zájmu střední školy, kde jim byly představeny maturitní a učební obory,

V rámci kariérového poradenství jsme v listopadu uspořádali na naší škole setkání
zákonných zástupcŮ 9. tříd, kde opavské střední školy prezentovaly rodičům nabídku svých
studijních oborů.

V dubnu 2023 se konal celoškolní projektový ,,Den Zemé". Mezi aktivity jednotlivých tříd
Patřila návŠtěva čističky odpadních vod, sběr odpadků v rámci zapojení do celostátní akce
,,Ukliďme Česko", exkurze ve spolupráci s Ostrávským muzeem na Kozmických loukách,
úklid parku okolo zámků Raduň a Hradec nad Moravicí, den mláďat na školním statku
zemědělské školy a další. Do akcí se zapojllataké školní družina.

Po několika letech covidových omezení jsme opět molrli zorganizovat v prosinci 2022 Den
otevřených dveří, kde se rodičům, dětem i dalším zájemcům o naši školu podařilo představit
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nejen prostředí a vzdělávací možnosti naší školy, ale i sporlovní aktivity, tvořivé dílny,
vánoční kavárnu ve školní knihově a další. zátoveň školu navštívilo veliké množství našich
bývalých žáků, od kterých plošně zazněla pochvala na to, jak je škola v minulosti připravila
na další vzdělávání.

V březnu 2023 .1sme pak mohli konečně zorganizovat i škotní ples, kterého se v nově
zrekonstruovaném sále Lidového domu zúčastnilo přes 200 zálemci z řad rodičů a přátel
Školy, pedagogického sboru i obchodních partnerů. Obě tyto akce jsme vyhodnotili jako velmi
úspěšné a důstojné arádi na ně budeme v příštích letech navazovat.

V rámci prezentace naší školy jsme v březnu 2022 zoryanizovali akci ,,Pevnost Boyard" -
přírodovědně-sportovní odpoledne sloužící k prezentaci 2. stupně naší školy, zaměřenou na
budoucí šest'áky. Akce se setkala s velkým zájmem uchazečů o matematické, sportovní i
běŽné třídy našeho 2. stupně. Tuto prezentační akci jsme konali již podruhé a pro velký
Úspěch a pozitivní dopad na přijímáni žáků na 2. stupeň naší ZŠ ji budeme zaŤazovat
každoročně.

V rámci dlouhodobé spolupráce s nedalekými mateřskými školami Otická, Riegrova a
MniŠská pořádáme pravidelné akce pro předškoláky a jejich rodiče. V tomto školním roce
proběhly dvě dopolední akce ,,Předškoláci ve škole" - zábavné seznámení s prostředím třídy a
Školy, ,,Hrátky v tělocvičně", ,,Mikulášská nadílka ve školce" a ,,Den dětí ve škole" -
program pro předŠkoláky v obou případech tvořili žáci 9, tříd, čtyři ,,Zábavná odpoledne pro
předškoláky" s budoucími třídními učitelkami prvních ročníků a akce ,,Čteme dětem" -
Čtenářské odpoledne pro předškoláky. Vedení školy představilo školu na třídních schůzkách
MS Riegrovy a Otické v říjnu 2022. Každý rok probíhá v našem gymnastickém sále
,,Gymnastika pro nejmenší" organizovaná sportovním klubem Ot'as,

Žaci t. stupně se zúčastnili čtyř turnusů škol vpřírodě (l. A, 1. B, 2. A - Bělá pod
Pradědem, 2.B,3. A, 3. B - Horní Bečva, 4. A,4. B - Malá Morávka, 5. A, 5, B - Kouty nad
Desnou). Dále jsme organizovali adaptační kurzy pro žáky 6. třiď a socializační kurzy pro
Žáky 8, tříd, pro všechny žáky 7 , tříd pětidenní lyžařský výcvikový kurz, který letos probchl
na Dolní Moravě. Na lyžařský kurz přispívá rodičťrm Statutární město Opava příspěvkem ve
výŠi 2 000,- Kč na žáka. Žáci sportovních tříd absolvovali sportovní kŮrzy - v lednu 6. B
lYŽaŤský kurz v Karlově, v červnu 7. B cyklistický kurz v Žimrovicích, v květnu 8. B kurz
netradiČních sportŮ v rekreačním středisku Bílá Holubice v Mokřinkách a v červnu 9, B
vodácký kurznařece Oravě u Dolného Kubína.

Pro zájemcezřad tříd nižšího stupně se každoročně organizuje týdenní lyžařská školička v
ToŠovicích s denním dojížděním na svah. Ve školním roce2O22l23 se pro velký zájem(9O
žáků) konaly v lednu dva turnusy.

V říjnu 2022 proběhl pro zájemce zŤad 8. a 9. tříd školní vzdělávací zájezd do Worthingu ve
Velké Británii spojený s výukou anglického jazyka v místní jazykové škole, kteréňo se
zúČastnilo celkem 45 žáků, V prosinci 2022 se uskutečrril pro zájemce pětidenní lyžařský
kurz v rakouských Alpách na ledovci Mólltaler Gletscher, kterélro se účastnil o 43 žáktl ze
sportovních tŤÍd 7. - 9. roČníku, doplněných lyžaŤsky zdatnými jednotlivci zřad žáků
ostatních 8. a 9. tříd.
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V květnu 2023 se ve spolupráci s finančním poradcem zrealizovala pro žáky 9. ročníků
finanční hrazaměřenána podporu finanční gramotnosti. Cílem bylo zlepšit představu žáků o
vytvoření a čerpání rodinného rozpočtu.

Jvučující českého jazyka připravili nový projekt ,,Literární čajovna" na podporu čtenářství.
Záci se dobrovolně scházejí v odpoledních hodinách ve školní knihovně s tematicky
zaměřenými diskusemi nad aktuálně čtenými kniharrri. Projekt měl u dětí velký ohlas a bude
probíhat i ve školním roce2023124,

Pedagogové Mgr. Petra Darebníčková a Mgr. Vojtěch Hlubek se zapojili do pilotního
celorepublikového projektu,,Dějepis*", který se zabýval moderní výukou dějepisu, zejména
20. století. Paní učitelka Darebníčková byla lokálním koordinátorem projektu. V prostorách
naŠí školy se pravidelně scházeli učitelé dějepisu z několika opavských škol, aby
spolupracovali na přípravě a realizaci badatelské výuky. Projekt je bohužel i přes velmi
pozitivní ohlasy pedagogů a doporučující výstupy ČŠI ukorrčen.

Žaci X<Ční skupiny pod vedením paní zástupkyně Mgr. Kateřiny Staňkové participovali jako
každoročně na mnoha akcích pro žáky školy i rodiče. Z nejvýznamnějších jmenujeme: v říjnu
2022 \evandrrlový stánek v rámci akce Den stromů, v prosinci Mikuláš pro 1. stupeň ZŠ,
v Únoru 2023 rozdávání psaníček na Sv.Valentýna) y dubnu vlastrrí mrkvičkový stánek
v rámci Dne Země, v květnu workshop od Nadace Via,,Jak na benefični akci", zapojení se do
programu Dobrodruzi a zisk grantu ve výši 9 000,- Kč na zajištění benefiční akce pro kočičí
útulek Kočičky u Niky z Chuchelné, kterou budou žáci realizovat v říjnu 2023.

VprŮběhu letních prázdninjsme dva týdny organizovali provoz školní družiny pro děti
vŠech opavských škol. Počet účastnících se dětí se pohyboval denně mezi 35 a 50. Po celé dva
týdny byl pro děti připraven program - každý den se jezdilo na výlety a další akce.
V ojedinělých případech se k venkovním aktivitám využívalo školní hřiště.

Dále proběhly tyto akce:
o taneČní lekce manželů Harlmannovýclr pro žáky 9. tříd a závěreěný taneční večer pro

žáky arodinné příslušníky v KD Na Rybrríčku
o návštěva Vida Centrum v Brně - 6. C,7. C
o Čtyřdenní exkurze do Liberce pro žáky 9. C spojená s návštěvou science centra

iQLANDIA
. akce ,,Běžící češtinář" - pro žáky 9, tŤiď v rámci přípravy na přijímací zkoušky
o přijímačky na nečisto z českého jazyka amatematiky pro žáky 9. tříd,
o nová akce ,,Otickámátalent" - organizovaná samotnými žáky školy, které se účastnily

desítky dětí a týmŮ. Akce měla velký úspěch a budeme v ní pokračovat i v příštím
školním roce.

o Vánoční tvoření, besídka a zpivání na schodech pro žáky 1. stupně
. proj ektový den ,,Žáci učí žáky" - žáci 9 . tŤid, vyučuj í žáky na l . stupni
. projektový den ,,Zdravi" na 1, stupni ZŠ - hygiena rukou, dopoledne na Střední

zdravotnické škole (5. třídy), první pomoc (spolupráce se SZŠ Opava), ukázka
sanitního vozu (spolupráce se Slezskou nemocnicí v Opavě),.jóga, třídní projekty

o Projektový den k výročí 17. listopadu Příběhy bezpráví Normalizační
kaŽdodennost - ve spolupráci se signatářem Charty 77 Ivo Mludkem pro žáky 8. C, 9,
A,9. C

o návštěva zeměpisných programů manželů Motáni - 2. stupeň ZŠ
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o přespávání ve škole - pro většinu žáků L stupně
o sázeni stromů v Lučním sadu - 8. C
c ukázka dobrovolných hasičů z Brumovic na školním dvoře, na Hradci nad Moravicí

(1. - 6. třídy)
o světový den orientačního běhu na zš oticka - akce pro širokou veřejnost - odpoledne

s mapou, buzolou a orientačním během
o jednodenní exkurze napříč všemi třídami ZŠ - napŤ, přečerpávací elektrárna Dlouhé

Stráně, Archeopark Chotěbuz, ekologické centrum Ursus Dolní Lomná, ČNB v Praze,
památník 2. světové války v Hrabyni a další

. miniprojektové a projektové dny v jednotlivých třídách napříč celou zš
o jednodenní a vícedenní školní výlety - napříč všemi třídami ZŠ

Akce školní družiny:
o Loučení s létem
o strašidýlkování - kromě ŠD se akce zúčastnilo cca 70 dětíz mateřských škol
. podzimni a jarní sběr papíru, sběr kaštanů a žaludťr
. vánoční dílničky a jarmark
o zimní olympijské hry
o velikonoční dílničky a jarmark
o Dětský den v ŠD
. spolupráce se školní družinou při ZŠ Slezského odboje - příprava společného

plogramu a soutěží pro děti
. organizace turnaje v piškvorkách a fotbalového turnaje pro žáky ostatních opavských

školních družin a klubů,

b) Účast na dalších akcích

V rámci odborného a kariérového poradenství (OKAP) se žáci 8. C zapojili do projektu
,,Spolupráce se SŠ", podívali se do odborných učeben Střední průmyslové it oty cňemické
akademika Heyrovského v Ostravě, do laboratoří BorsodChem Moravských chemických
závodŮ v Ostravě. Proběhla také návštěva z SPŠCH na naší škole. V rámci téhož projektu
jsme spolupracovali také se Střední průmyslovou školou stavební v Opavě, jejíž prostory a
odborné učebny využivali žáci 9. C.

Další akce:
o Projektový den ,,Deutsch ist super" ve spolupráci sjazykovým, metodickým a

kulturním centrem Pro Lingua při Ustavu cizich jazyk:ů Slezské univerzity v Opavě
. Pravidelrré knihovnické lekce pro žáky 1. stupně, pasování prvňáčků na čtenáře - ve

spolupráci s městskou knihovnou Petra Bezruče
o divadelní představení v Loutkovém divadle a Slezském divadle v Opavě, Divadle

loutek v ostravě, nazámku v Hradci nad Moravicí
o promítání v kinech Mír, Cinestar
o vzdělávací programy v oku - zachraň jídlo
. OPavskámile - dobrovolná účast žáků a pedagogů školy - před závod,em přednáška

sportovců Dukly Praha v naší tělocvičně pro žáky 2. stupně
o charitativní akce - sběr oblečení pro Diakonii Broumov, kuchyňského vybavení pro

uprchlíky zUkrajiny, Den proti rakovině
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c) Aktivity školy ve spolupráci se zahraniční školou

V tomto školním roce aktivity ve spolupráci se zahraníčními školami neproběhly.

d) Účast na olympiádách asoutěžích

V říjnu 2022 jsme se zúčastnili devatenáctého ročníku Moravskoslezského matematického
Šampionátu organizovaného Wichterlovým gymnáziem v Ostravě. V konkurenci škol
Moravskoslezského, Olomouckého a Žilinského kraje jsme obhájili loňské prvenství a na
tým předchozich devát'áků navázal tým ,,7. místo" žáků 8. C - Jakub Grambal, Eliška
Jústelová, Katka Báftová, Jiří Flasar. Navíc se na 2. místě umístil tým žáků 9. C ,,Chábryně"
v sestavě Julie Rojková, Jindřiška Mateřanková, Stefan Škurhan a Michael Abrahám.

V chemické soutěži ,,Hledáme nejlepšího mladého chemika ČR" postoupila do
celostátního kola v Pardubicích Jindřiška Mateřankováz9. C, kde se umístila na celkovém 7.
místě.

Tým Žák:ů 2. stupně v sestavě Ema Czudková, Lucie Maya Fajkusová, Patrik Kupka, Vincent
ZŮrek (všichni 8. B), Jakub Hnojil, Klára Staňková (oba 8. C), Daniel Pekárek (7. B), Adéla
Staňková (6, C) se po 2. místě v krajském kole probojoval do celorepublikového finále
Odznaku vŠestrannosti olympijských vítězů (OVOV), které se konalo na začiúku záŤi 2023
v Brně a kde se děti umístily na 16. místě zvice než 40 týmiu z celé ČR.

DalŠÍ atletický tým se probojoval na celorepublikové finále Atletického čtyřboje, které se
konalo v červnu v Opavě, a hoši ve složení Vincent Žůrek, Tomáš Húbsch, Matěj Lazar
(vŠichni 8. B), Marek Hůbsch (8. C) a Daniel Pekárek (7. B) obsadili 5. místo ve velké
konkurenci družstev z celé republiky.

A také ve Štafetor,ém poháru žákůL stupně jsme vyhráli okresní a krajské kolo a postoupili
na republikové fináIe v Benešově u Prahy, kde naši žáci v sestavě Martin Cejtchaml, Amálie
Ciencalová, Kryštof Krekáň (všichni 5. A), Hana Nyczová, Matěj Orel, Tadeáš Klement,
Sofie Abbie_Belejová (všichni 4, A), Stella Dubinská (4, B), Filip Postřimovský, Nina
Kubánková, Štěpán Košárek, Anna Kovářová (všichni 3. A), Michal B-aran, Eva l]avelk ová a
Stěpán JÚstel (vŠichni 3. B), Robert Pospíšil, Johana Pospíšilová (oba 2, A) a Viktorie
Holušová (2. B) skončili na celkově 14. místě,

Y 2L roČníku mezinárodni vytvarné soutěže ,,Always Green. Always Blue. Zawsze zielono.
Zawse niebesko." v polské Toruni byla oceněna práce Anety Friedlové z9. A, účast na
mezinárodní výstavě pak získaly práce Filipa Gardaše z9, C, Anny Marie Kuhnové a Elišky
Svarcové ze 7 . C, ato z celkového počtu 7662 praci z37 zemí.

Další soutěže, úspěšní žáci a jejich umístění:
o okresní kolo matematické olympiády - l. místo vjednotlivých

Jedlička 6. C, Jan Frenzel 7. C,Yalérie Kropáěová 8. C, dalších
kategoriích: Jakub
13 dětí úspěšnými

řešiteli
o logická olympiáda Eliška Dohnalová 9. A

v Moravskoslezském kraji, František Drozd - 3. B - 25.
za nižši stupeň (2251 účastníků)

o BRLOH - mezinárodní matematická soutěž organizovaná Masarykovou univerzitou
v Brně - tým ŽákŮ 8. C - Jakub Grambal, Valérie Kropáčová, Anna Křižová,

29. místo z3953 řešitelů
místo v krajském semifinále
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Sebastián Havel - 39. místo zcelkovélro počtu 689 žákovských týmů, 1. místo
v Moravskoslezském kraji
Py'thagoriáda - okresní kolo v jednotlivých kategoriích - l. místo - Katka Bártová 8.
C, 3. místo - Eliška Jústelová 8. C, Marian Škurhan 9. C, další 3 žáci úspěšnými
řešiteli

ýziká|ní olympiáda okresní kolo - 1. místo Jakub Grambal 8, C,3. místo Jindřiška
Mateřanková9. C
chemická olympiáda - krajské kolo 10. místo a úspěšný řešitel Jindřiška Mateřanková
9. C, v okresním kole 8. místo a úspěšný řešitel Natálie Sližová 9. C
krajské kolo chemické soutěže ,,Hledáme nejlepšího mladého chemika ČR" - 4. místo
Jindřiška Mateřanková9. C,10. místo - Natálie Sližová 9. C
okresní kolo přírodovědného Klokana - 1. místo - Eliška Jústelová 8. C
krajské kolo zeměpisné olympiády - 8. místo - Radim Antala 6. C, 2. místo
v okresním kole, další 2 žáci úspěšnými řešiteli okresního kola
literární soutěž,,Vzduch pro život" - próza 1, místo Klára Staňková 8, C,2, místo
Katka Bártová 8. C, poezie Anna Křížová 8, C
okresní kolo olympiády v anglickém j azyce - 2. místo Olivie Pytelová 6. C
krajské kolo olympiády v dějepisu - účast Jakub Grambal 8. C * kvalifikován 4.
místem z okresního kola
krajský přebor škol v šachu kategorie B - 5. místo, sestava družstva: Martin Štencel 9.
A, Denny Hulva 6, C, Theodor Juchelka 8, A, Ondřej KožiáI7. A, Jáchym Štencel 6,
B, tým kvalifikován z2. místa v okresním přeboru
výtvarná soutěž,,Kreslíš, kreslím, kreslíme" - 1. místo I. kategorie Nina Kubánková 3.
A, 3. místo II. kategorie JanTietz 7 . A
fotografická soutěž ,,Já miluji Opavu" pořádaná Mendelovým gymnáziem - 2. místo
Matěj Amor19. B
výtvarný workshop ,,Život ve městě" pořádaný Střední školou průmyslovou a
uměleckou v Opavě * 12 dětí vystavovalo práce na výstavě
výtvamá soutěž ,,Poezie železa" poíádaná Jazykovým gymnáziem Pavla Tigrida
v Ostravě - 3 děti vystavovaly práce na výstavě
okresní finále Atletického čtyřboje - 5. místo starší dívky, 4. místo mladší dívky,2.
místo mladší hoši
lyŽařské závody ,,.9 pohár primátora" v obřím slalomu - Karlov pod Pradědem - 1,
místo týmu naší ZŠ
gYmnastika - postup do krajského finále a následné 1. místo vkategoriích hochů II.,
III. a IV. kategorie a dívek III. kategorie
krajské finále atletické soutěže Pohár rozhlasu - 2. místo mladší žáci,3. místo starší
žáci,5. místo mladší žákyně,6. místo starší žákyně
přespolní běh l. stupně na Stříbrném jezeře - chlapci 1. místo, dívky 5. místo,
jednotlivci - 1. místo Hana Nyczová 4. A
basketbal Junior NBA - postup žáků 4. a 5. tříd do krajského kola
okresní finále basketbalu III. kategorie - i. místo hoši, 3. místo dívky

Organizovali jsme:
. okresní a krajské kolo matematické olympiády v prostorách naší školy
. školní kolo matematického Klokana - účast 361 žáků
o atletický trojboj - spottovní dopoledne pro žáky 1. stupně ZŠ - účast 136 žáků
o školní kolo olympiády z českého jazyka, dějepisu, ZOO soutěži
o soutěž SUDOKU pro 1. i 2. stupeň ZŠ

o

a

a

o

a

a
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Dále jsme se zúčastnili:
o přírodovědná soutěž Mendelova gymnáziav Opavě
o okresní kolo olympiády z českého jazyka
o recitační soutěž stužkonoska modrá
o literární soutěže,,Rosteme s knihou", ,,Čapkoviny''
. recitační soutěž,,Dětská scéna" organizovaná SVČ Opava
o ZOO soutěže pro žáky 1. i 2. stupně
o okesní kolo soutěže v suDoku
o soutěŽ ,,Mladý zahrádkáŤ a Floristika" - pod záštitou Masarykovy střední školy

zemědělské
o soutěŽ pro žáky 5. tříd v anglickém jazyce,,English Funny Day" pořád,aný ZŠ Vrchní
. Házejjako Bára - týmová soutěž 1. stupňů opavských škol v hodu do dálky
. Opavská míle
o Breda City Trail
o vánočnílat'ka ve skoku vysokém
o závody MTB Cross na Stříbrném jezeŤe
o okresní finále florbalu Iv. kategorie
o okresní finále minifotbal Iv. kategorie hoši
o okresní kolo přehazované 1. stupně, soutěž ve šplhu 4. a 5, tříd na ZŠ Edvarda Beneše
o soutěŽe Školních družin (fotbal - 1. místo, florbal -2x2. místo, 1x 3. místo,plaváni_

lx l. místo,3x 2. místo, zpěv - zlaté pásmo, keramická soutěž - 1. místo, výtvarná
soutěž - l. místo)

e) Ziskání mimorozpočtových zdrojů pro školu:

Škole kaŽdoroČně pomáhají rodiče v rámci činnosti SRPŠ. Sdružení rodičů pokrývá velkou
Část nadstandardních výdajů, které pomáhajíkaždodennímu provozu školy. Rodiče přispívají
na kniŽní odměny, Mikulášskou nadílku, Den dětí, dopravu na výlety, školy v přirodÉ,
adaptaČní a socializačníkurzy, odměny pro žáky 9. tííd,, odměny pro soutéže a činnost školní
druŽinY, pomoc sociálně slabým dětem při účastech na školních ťurzech, polizují SCIO testy
zangliětinY Pro Žáky 9. tříd apod. Vminulých covidových letech ,. ,rětotitrát po sobě
nePodařilo vyuŽÍt vŠechny vybrané prostředky. Sdružení rodičů proto získané finanční
ProstředkY z minulých let využilo k podpoře školy sponzorským darem. Yýraznou měrou

Mimorozpočtové zdroje

Finanční prostředky
vKč

celkem využité
sponzoři INTERSACK CZ, s,r.o. 15 000,- 15 000,-

Přemysl Novák 3 000,- 3 000,-

Markéta Režnarová 2 000,- 2 000,-

Romana pilařová 2 000,- 2 000,-

sárka Maternová 1 000,- 1 000,-
ostatní SRPS 691930,- 548 660,-

MAS Opavsko 5 920,- 5 920,-
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sdružení podpořilo nedávno proběhlou rekonstrukci šaten a vestibulu školy - byly nakoupeny
Šatní skříňky na budovu nižšího stupně pro celkem 69 děti,lavičky do šaten 2. stupně, vitrína,
pohovka, křesílka, stolky a židličky do vestibulu, malé taburety na 1. stupeti, dva venkovní
Ping-pongové stoly, venkovní lavička k nově vybudovanému workoutovému prvku a
kompresor do školní družiny. To vše v celkové výši přes 350 000,- Kč.

Organizace Místní akční skupina Opavsko podpořila začlenění ukrajinských dětí do běžného
provozu naŠÍ základní školy poŤízenim učebnic a pracovních sešitů ve výši 5 920,- Kč.

V prosinci 2022 dostala škola sponzorský dar ve výši 15 000,- Kč od firmy INTERSACK CZ,
S.r.o. na financování vzdělávání, v červnu 2023 sponzorský dar od pana Přemysla Nováka
z Opavy ve výši 3 000,- Ki, od paní Markéty Režnarové a paní Romany Pilařové z Opavy ve
výši2 000,- Kč a od paní Šarry Maternové ve výši 1 000,- Kč.

čast x.
údaie o vÝsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí

a) inspekční činnost provedena ČŠI

lnspekce ČŠI ve školním roce 2022123 provedena nebyla.

b) kontrolrrí činnost provedena ČŠI

Y záŤi 2022 provedla ČŠt šetření stížnosti na postup třídní učitelky při organizaci žáka na
zotavovaci akci a při zjištění jeho nevhodného chování. ČŠI vyhodnotila stížnost jako
dŮvodnou, neboť paní učitelka se snažila problém řešit sama bez pomoci školního
poradenského pracoviště. Pochybení školy jako takové konstatováno nebylo.

c) kontrola provedena odborem korrtroly MMO, KÚ MSK, další kontroly (např.
BOZP apod.)

Během školního roku 2022123 žádné veřejnosprávní ani další kontrolní činnosti provedeny
nebyly.

čá.t x.
Základní údaie o hospodaření školy za rok 2022

a) Základní Údaje o hospodaření školy s finančními prostředky ze státního rozpočtu

V kalendářním roce 2022 bylo škole poskytnuto celkem 39 062 366,- Kě na přímé výdaje na
vzdělávánÍ. Ztéto sumy bylo vyčleněno 27 696970,- Kč na hrubé platy zaměstnanců,
370 000,- KČ na ostatní osobní náklady (DPP, DPČ). Zbývajících 10 995 396,- Kč bylo pak
rozděleno mezi zákonné odvody (sociální, zdravotni) ve výši g 487 768,- K{ příděl do FKSp
ve výši 553 888,- Kč a ostatní neinvestiční výdaje (ONIV) ve výši g53 740,- Kč.

Ze zdroje ONIV financujeme náhrady mezd za prvních 14 dnů dočasné pracovní
neschopnosti, cestovné, školení a semináře zaměstnanců, výdaje na učební pomůcký, školní
PotřebY a uČebnice, výdaje na další vzdělávání pedagogických pracovníků a další. Původně
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nayížená částka ONIV ve výši ]53 ]40,- Kč nepokrývala potřeby školy, zejména z důvodu
výrazného navýšení dočasných pracovních neschopností proti předchozím letům a byly tak
omezeny prostředky na ostatní potřebné položky. Ztohoto důvodu jsme tuto položku
v listopadu 2022 navyšovali o 200 000,- Kč na úkor nadtarifních složek mzdy zaměstnanců
školy.

V dubnu 2023 jsme obdrželi jednorázovou neinvestiční dotaci ze státního rozpočtu - Nástroje
pro oživení a odolnost v rámci Národního plánu obnovy - ve výši 45 000,- Kč. Účelem dotace
je pořízení mobilních digitálních technologií pro znevýhodněné žáky. Z této dotace aktuálně
plánujeme pořídit několik notebooků, které můžeme zapůjčovat žák:ům ze sociálně
nepodnětného prostředí v případě distanční výuky. Při běžném provozll je zatim budeme
používat ve výuce ve škole.

Informace k hospodařerrí školy s finančními prostředky ze státního rozpočtu jsou k dispozici
v pŤÍloze výroční zprávy v tabulkách zpracovaných pro závěrečný účet městapro rok 2022:

o List ě.2 - Úaa3e o finančním vypoŤád,ání dotací posky.tnutých ze státního rozpočtu
v roce 2022,

o List č. 3 - Základní údaje o hospodaření školy, školského zaŤízeni zarck2022.

b) Hospodaření školy s íinančními prostředky zřlzovate|e

Škole byl v prosinci 2027 schválen příspěvek zŤizovatele na provoz ve výši 3 707 300,- Kč.
Z této sumy činil 1 253 080,- Kč příspěvek na odpisy, 318 000,- Kč příspěvek na lyžařský
výcvik 7. a 8. tříd a I48 470,- Kč účelová dotace na plavecký výcvik žáků 2, - 4. tŤid.
Příspěvek na odpisy byl v průběhu roku změněn v souladu se změnou odpisového plánu na
1 439 580,- Kč zejména z důvodu zaúčtování projektu ,,Modernizace a vybavení učebny
přírodovědných věd, multimediální učebny v ZŠ Opava, Otická 18", který ve škole proběhl
v kalendářním roce 202l. Dále došlo ke dvojnásobnému posílení provozního příspěvku na
energie, z dŮvodu jejich postupného růstu. Vzhledem k nestabilním cenám energií se
zřizovatel rozhodl je následně zařadit mezi závazné ukazatele a celkové posílení rozpočtu po
seČtení dvou postupných posílení a odečtení vratky na konci kalendářního roku pak činilo
celkem 355 843,- Kč.

Probíhající inflace však ovlivnila i běžnou část provozního rozpočtu, který nebyl dostačující
k Pokrytí vŠech výdajů školy, a to i přes půl roku probíhající ,,stop stav" všech
nemandatorních výdajů. Chybějící finance - cca 250380,- Kč - byly dokryty zrezervního
fondu organizace.

Pro kalendářní rok 2023 byl škole schválen provozní příspěvek zřizovatele ve výši
61I2 930,- Kč, včetně 1458 190,- Kč na příspěvku na odpisy, 152000,- Kč příspěvku na
IyŽařský výcvik 7. třid a I43 520,- Kč účelové dotace na plavecký výcvik. Zprovozního
Příspěvku však 2 982 800,- Kč činí finance na plán spotřeby energií (plyn, elektřina, vodné a
stoČné). Vzhledem k postupně klesajícím cenám energií nebudou takové prostředky nutné.
Aktuální úspora vůči plánu činí na začéúku září 2023 zhruba jeden milión korun. Ceny energií
Proto zŮstávají mezi závaznými ukazateli i na kalendářní rok 2023 a na konci roku budou
fi nanční prostředky zřizov ateli vráceny.

Škole byl v roce 2023 naŤizen odvod z investičního fondu zřizovateli - Statutárnímu městu
OPava - v souladu s §28 odst. 9, zákona 250|2OOO Sb. o rozpočtových pravidlech územních
rozPoČtŮ, ve výŠi 966 400,- Kč, Tyto prostředky byly společně s prostředky dalších škol
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vloženy do Fondu školství, ze kterého byly následně financovány investiční akce opavských
škol. Naší škole byly ztoho fondu již loni přislíbeny prostředky k rekonstrukci šatnového
prostoru a vestibulu školy, následně byla investiční akce přesunuta na letní prázdniny 2023.
Rekonstrukce nedávno proběhla a její převážná část ve výši i 700 000,- bude pokryta
posílením rozpočtu školy právě z Fondu školství, a to v nejbližších dnech.

Škola získala vkalendářním roce 2022 celkem 298390,- Kč ze své doplňkové činnosti -
pronájmu tělocvičny a učeben. Ztéto sumy pokrývá 203900,- Kč náklady spojené
S provozem - zejména spotřeba vody, plynu a energie. Rozdíl mezi výnosy a náklady ve výši
94 490,- Kč byl převeden do rezervního fondu organizace, jehož výše činila ke konci
kalendářního roku l93 276,- Kč. Ziskané prostředky částečně pokryly navýšení nákladů na
pToyoz z důvodu probíhající inflace.

Kompletní informace k hospodaření školy s finančními prostředky zřizovatele jsou k dispozici
vpřílozevýroční zprávy vtabulkách zpracovanýchpro závěrečný účetměstaprorok 2022:

. Listy č.4,5,6 - Hospodaření školy s finančními prostředky zíizovatele

c) Péče o majetek svěřený, vlastní a nabytý pro svého zřizovate|e

Oprava a údržba cástka celkem

Oprava havarijního stavu hydrantů na budově 1. stupně l13 543,-

Opakované opravy po vandalismu - spoluúčast 20 000,-

PoŤízení nové rozhlasové ústředny 32 337,-

Zakoupení nových lavic do tříd2. stupně 42 5I4,-

V Červenci 2023 probéhla rozsáhlá oprava rozvodu vody do hydrantů na budově 1. stupně
z dŮvodu nedostatečného tlaku v hydrantech v horních patrech budovy. Původní litinové
Prorezavělé potrubí bylo vysekáno ze zdí a vyměněno za nové plastové. Opravu provedla
firma Plyvotop a školu přišla na 1l3543,- Kč. Vsouvislosti se stále klesajícím tlakem
v dalŠÍch Částech základni školy bude potřeba do sklepení nainstalovat posilovač tlaku vody,
aby mohla býtvydána kladná revize

V PrŮběhu Školního roku došlo opakovaně k poškození venkovní fasády školy a dveří do
tělocviČny sprejerstvím. Ve dvou rozsáhlejších případech byla situace řešena s Policií ČR.
BohuŽel ani jednou nebyl pachatel nalezen a oba případy byly odročeny. Opravy provedla
firma Tibag, S.í.o., škodu ve výši 35 902,- pokryla pojišt'ovna, za školou šla spoluúčast
20 000,- Kč.

Pro neustále se opakující závady a technické nedostatky bylo potřeba pořídit novou
rozhlasovou Ústřednu od firmy Elmik zValašského Meziříčí, jejíž poŤizeni včetně vysílací
stanice, mikrofonu a montáže vyšlo na 32 331,- Kč.

Pro některé žáky 2. stupně byly pořizeny nové lavice od firmy Moderní škola z Otic za
42 574,- Kč
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V průběhu každého roku probíhají ve škole neustále drobné opravy a údržby - letos např.
opravy kotlŮ, kopírky, plynového ohřívače, elektroinstalace, servis vstupních dveří, oprava a
napojení topných těles, demontáž starých a nefunkčních topných těles, údržby projektorů,
notebooků a další.

Investiční akce z vlastních zdrojů cástka celkem

Rekonstrukce vestibulu a šaten 1 800 438,-
(z toho 1 700 000,-
z Fondu školství)

Malování 114 960,-

Terénní úpravy při přípravě workoutového hřiště 61710,-

NejvětŠÍ opravou v budově školy v letošním roce byla kompletní rekonstrukce šatnového
prostoru, kterou škola potřebovala provéstjiž několik předchozích let. Po přípravě projektové
dokumentace panem architektem Mlčochem bylo vypsáno výběrové Ťízeni. Rekonstrukci
vysoutěŽila firma ReSpol s.r.o. Škola na tuto rekonstrukci dostala 1 700 000,- Kč z Fondu
Školství azbývajícich 100 438,- Kč bylo uhrazeno zvlastního investičního fondu školy, Došlo
k odstranění původních klecových šaten v obou budovách základni školy, klece byly
naltazeny novými šatnovými skříňkami na budově 2. stupně ZŠ. V budově 1. stupně byly
vyuŽjty pŮvodní skříňky ,z2. stupně a doplněny novými skříňkami, které škole darovalo
SRPŠ. Zároveň došlo k opravě eleŘtrorozvoáťr, vytvoření nových sádrokarlonových podhledů,
výmalby apořízení dvou dveřních tepelných clon, které budou zajišťovat zateplení vestibulu
školy v době příchodu a odchodu dětí ze školy v zimních měsících.

Zároveň proběhla výmalba přizemi obou budov školy tak, aí' vzhled navazuje na
rekonstruované prostory, a výmalba pater, kde probíhala rekonstrukce hydrantů, ze stejného
dŮvodu. Dále bylo vymalováno několik tříd, které již delší dobu opravovány nebyly a kde
byla opravazdí a výmalba nezbytná. Akci provedla firma Tibag, s.r.o. a celková částka činila
114 960,-

V rámci participativního rozpočtu byl obyvateli Opavy podpořen projekt na zbudování
workoutového hřiště ve výši 400 000,- Kč. Výstavba hřiště byla realizována ve spolupráci
sTechnickými službami, škola se na projektu finančně podílela realizaci terénních úprav ve
výŠi 61 710,- Kč. Hřiště je nyní využíváno nejen žáky školy a školní družiny, ale také širší
obČanskou veřejností, pro kterouje hřiště v odpoledních hodinách a v době školních prázdnin
přístupné.

V dlouhodobě nevyhovujícím stavu je povrch školního hřiště. Je vysoce pravděpodobné, že
Po zimní sezóně 2023124 bude i ve stavu havarijním. Aktuálně jsme ve spolupráci s Odborem
majetku města připravili cenovou kalkulaci rekonstrukce a jednáme se Statutárním městem
Opava na zajiŠtění finančních prostředků na rekonstrukci. Zároveň chystáme přípravu
Projektové dokumentace. PŮvodně zvažovaná varianta financování zvýzvy IROP nepřtchází
v Úvahu. Finální yerze vydané výzvy bohužel neobsahuje stavební úpravy a rekonstrukce
školních hřišt'.

22



Ve střednědobém až dlouhodobém horizontu bude potřeba připravit opravu rozvodů
elektroinstalace školy. Odbor majetku města nyní vytváří pasportizaci stavu jednotlivých škol
a připravuje postupný plán rekonstrukcí jednotlivých příspěvkových organizaci. Situace na
naší škole zatím není kritická a myslíme si, že přednost v této fázi mohou dostat jiné
příspěvkové organizace. V horším stavu je řešení odtoku kanalizace z budovy školy, který je
ještě v původním stavu z litiny, pravidelně se ucpává a během každé sezóny musí probíhat
několik čištění odpadních trubek odbornou firmou.

Cást XI.
údaie o zapoiení školv do rozvoiovÝch a mezinárodních programů

část xII.
údaie o zapoiení školv do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení

V těchto aktivitách škola ve školním rcce2022123 zapojenanebyla.

čast xlu.
Údaie o předloŽenÝch a školou realizovanÝch proiektech íinancovanÝch z ctzíchzdroiů

Od 1, 7.202I do 31. 12.2022 byla škola zapojena do projektu Šabtony III zOperačního
Programu ,,Yýzkum, vývoj a vzďělávání". Na celó období jsme dostali jednorázovou dotaci
v celkové výŠi 1 009 857,- Kč. Ztěchto prostředků jsme financovali půl úvazku školního
sPeciálního pedagoga, projektové dny pro žáky ve škole, mimo školu i ve školní družině a
tandemovou výuku v jednotlivých třídách. Z projektu mělo bfi hrazeno také doučováni žák.ů,
na které však MŠMT uvolnilo finanční prostředky z projóktu Národního plánu obnovy.
Prostředky na douěování a část prostředků na speciálního pedagoga (doba nemócenské a OČR

Název programu Způsob zapojení
Počet zúčastněných

žaktl
(dětí) pedagogů ostatních

zam.
Yýzvač.20 - 080 Šablony III Příjemce podpory 533 45 0

Yýzva ě. 02 22_002 Sablony
pro MS aZSI OP JAK

Příjemce podpory 533 46 0

Název projektu

Finanční prostředky
vKč

celkem využité
programy EU Yýzva2O - 080 Šablony III 1 009 587,- 750 5II,-

Yýzva č. 02_22_002 Šablony pro MŠ a ZŠ t
oP JAK

3 879 261,- 442 687,-

Projekt Doučování z NPO I94 820,- 145 800,-
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paní speciální pedagožky) jsme při ukončení projektu museli vréúit, Jednalo se celkově o 259
346,-Kč.

Od 1. I. 2023 do 31. 12. 202_4 je škola zapojena do navazujícího projektu Šablony
z OperaČního programu ,,Jan Ámos Komenský" (JAK). Škola a školní družina obdržel,a
celkem 3 879 26I,- Kě na dva roky trvání projektu. Z těchto prostředků financujeme opět půl
Úvazku speciálního pedagoga, ale také nově půl úvazku školního psychologa. Realizujeme
také aktivity spojené s inovativní výukou ve škole i školní družině - pŤevážně se jedná o
záŽitkovou pedagogiku, aktivizační a tandemovou výuku, výuku s využitím IT techniky a
projektové dny ve škole a mimo školu.

Po dobu celého školnílro roku 2022123 byla škola zapojena do projektu individuálního a
skupinového Doučování financovaného z prostředků Národního plánu obnovy. Z těchto
prostředkŮ byly pokryty finance na dohody o pracích konaných mimo pracovní poměr
zaměstnancŮ školy. Do projektu douěování bylo zapojeno celkem 15 pedagogických
pracovníkŮ, kteří doučovali převážně matematiku, český a anglický jazyk, probíhalo také
douČování fyziky a španělského jazyka a přípravy na přijímací zkoušky na střední školy. Od
záŤÍ do prosince 2022 proběhlo celkem 173 hodin doučování a vyplaceno bylo 51 900,- Kč na
odměnách, od ledna do srpna 2023 pakcelkem 313 hodin doučování, zakteré bylo vyplaceno
93 900,- Kě. Zbývajicích 49 020,- Kč nevyužitých finančních prostředků bylo nakonec
vráceno. Projekt Doučování byl s koncem srpna 2023 ukončen bez další náhrady.
S douČováním se nepočítá ani v nové verzi Šablon JAK, což je velká škoda, nebot' o
douČování mělo zájem velké množství žákn ijejich zákonných zástupců, a doučování také
pomáhalo snížení studijního neúspěchu žáků.

Aktuálně připravujeme další část revitalizace školní zahrady při naší základni škole v rámci
projektu,,Přírodní zahrady při ZŠ Otická" Yýzvy č.5l2O22 Ňárodního programu životního
prostředí vyhlášené Ministerstvem životního prostředí prostřednictvím Státního fondu
Životního prostředí. Projekt byl úspěšně podán a schválen, realizován bude v roce 2024.
Celková výše projektu činí 49I 109,- Kč, z čehož 85% je f,tnancováno z Ministerstva
Životního prostřední, 15% je naše spoluúčast. Z projektu budeme pořizovat terénní úpravy
zahrady, alpinum, konstrukci na popínavé rostlirry, výsadbu trvalek do stávajícího záhonu,
laviČky a stŮl, školní tabule, meteobudku, motýlí louku a retenční nádrže na dešťovou vodu,
kterou budeme zalévat naši školní zahradu.

V střednědobém horizontu připravujeme dva další projekty financované z85oÁ zprostředků
Evropské Unie a s15oÁ spoluúčastí zřizovatele. Oba projekty byly již podány a schváleny.
V Prvním případě se jedná o kompletní opravu ,,Konektivity školy" dle nejnovějších
standardŮ konektivity tak, at' můžeme ve všech prostorách obou školních budov využívat
moderní výpočetní techniku a virtuální učebny iPadů. Zároveň připravujeme navazující
Projekt ,,Zavedení virtuální reali§ do výuky" vnaší základní škole, který kromě nákúpu
sadY virtuálních brýlí a didaktického softwaru pío jejich využívání obsahuje také pořízóní
měřících sad do výuky ýziky a chemie, podporu 3D tisku a stavební rekonstrukci iabinetu
chemie, vČetně pořizení nábytku. Realizace projektů je vtuto chvíli plánována předběžně na
léto 2025. Aktuálně diskutujeme se Statutárním městem opava předfinancování obou
projektŮ tak, at'vŠe koresponduje se střednědobým výhledem čerpání financí města.

24



čast xtv.
údaie o spolunráci s odborornými organizacemi. organizacemi zaměstnavatelů a dalšími

partnery při nlnění úkolů ve vzdělávání

Organizace, s kterou škola
spolupracuje Obsahová náplň a cíle vzdéIávacího procesu

Počet
zúčastněných
žáků (dětí)

Statutámí město Opava Dopravní výchova, MTB Cros s, plav áni žáktl
na 1. stupni, lyžařské kurzy žáků2. stupně,

SCIO testování 9. třid, předfinancování
projektů, OSPOD

533

SRPš při ZŠ Otická Plošná podpora školních aktivit, školní ples,
materiální dary škole

533

Slezská Univerzita Opava Realizace praxe studentů ve škole a školní
družině, soutěže

400

Střední pedagogická škola a
střední zdravotnická škola

Krnov

Realizace praxe studentů ve školní družině 150

univerzita palackého
Olomouc

Realizace pťaxe studentů ve škole, návštěva
Pevnosti poznání a univ erzitních skleníků,

matematický a přírodovědný klokan

360

ostravská univerzita Realizace praxe studentů ve škole, soutěže pro
žáky

150

VSB - TU Ostrava Akce v planetáriu Ostrava, geologickém
pavilónu HGF', Malém a Velkém světu techniky

v Dolní oblasti vítkovic

300

MasarykovaUniverzita
Brně

Projekt Invenio na podporu talentovaných dětí i50

zoo ostrava Pravidelné návštěvy, soutěže a akce pro děti 200

MAP Opavsko SCIO testování žáků5. tříd, DVPP,materiální
podpora ukraj inských žáků

I20

SK P.E.M.A., ŠSK oťas, BK
Opava, Sokol Opava

Sportovní kroužky 200

Střední průmyslová škola
stavební Opava

Projekt kariérového poradenství OKAP 25

Střední průmyslová škola
chemická akademika
Heyrovského Ostrava

Projekt kariérového poradenství OKAP 80

Mendelovo gymnázium
Opava

Projekt Mendlákem na zkoušku, kariémí
poradenství, přírodovědné soutěže

30

Jednota českých matematiků
a fyziků

Matematická olympiáda, matematický Klokan 360

Myslivecký spolek sběr kaštanů ažaludů ve školní družině 150

SVC Opava Akce SVC, organizace soutěží pro žáky 300
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Preeduk, s.z. Cinnost školního psychologa do prosince 2022 30

Ostroj Odměny do soutěží, dlouhodobá podpora
kroužku robotikv

150

HZS Opava, dobrovolní
hasiči Brumovice, Hradec

nad Moravicí

Akce pro školní družinu 150

OKO Opava Edukační programy pro děti 300

Slezské divadlo, Loutkové
divadlo v Opavě, Divadlo

loutek Ostrava, zámek
Hradec nad Moravicí

Návštěvy divadelních a kultumích představení 533

Kina Mír, Cinestar Opava Promítání filmů pro žáky 400

MS Otická, Riegerova,
Mnišská

Návštěvy školy, akce pro předškoláčky 90

Zámek Raduň Akce pro žáky I. stupně 150

COME vending s.r.o. Projekty,,Ovoce do škol" a,,Mléko do škol" 230

Další informace:

Citace předsedy Odborové organizace pr'i ZŠ Opava, Otická 18 Mgr. Tonráše Frkala:
,,Spolupráce vedení ZŠ Opava, Otická 18 a Odborové otganizace při této škole byla
bezproblémová. Obě stratry se vzájemrrě informovaly o podstatných záležitosteclr. V případě,
Že se objevily nejasnosti nebo nesrovnalosti, vše bylo vyřešeno k oboustranné spokojenosti.
Vedení školy bylo vždy oclrotno vysvětlit své postoje Odborové organizaai. Vedení školy
Odborové organizaci bezvýhraclně umožňovalo na pedagogických radách vyjádřit a
prezentovat své postoje, prezetrtovat petiční výzvy školských odborů zaměstnancům školy."

Přílohv:

1.

a

o

o

2.

Tabulky zpracované pro závěrečný účet města pro rok2022
List Č. Z - Údaje o íinančním vypořádání dotací poskytnutý ch ze státního rozpočtu
v foce 2022.

List č. 3 - Základní údaje o hospodaření školy, školského zařizení zarok2022.
Listy č. 4,5 a 6 - Hospodaření školy s finančními prostředky zřizovatele,

Výsledky přijírnacího Ťizeni žáků ZŠ Otická na střední školy v porovnání
s celorepublikovým průměrem - zpracováno Cermatem.
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Zpracoval dne: 6. I0. 2023

Schváleno školskou radou dne 23. 10. 2023

Členové:

pavlína Adámková

PhDr. Igor Hendrych, Ph.D.

Ing. Jaroslav Kania

Mgr. Jiří Kerlin

Mgr. Magda Krasnokutská

Mgr. Harra Křížová

Mgr. Arnošt Žídek, Ph.D.
ředitel školy
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organizace: Základní škola opava, otická 18 - příspěVková organizace
Ič: 70999252

List č.2

Údaje o íinančním vypořádání dotací poskytnudch ze §tátního rozpočtu v roce 2022
ČÁSt a. rinanČní vypořádání dotací a návratných finančnírch výpomocí s ,lýjim-kou dótací na programové ňnancování, na projekty lnizkumu, vývoje a inovací

Tabulka Č, 7 vychází z přílohy Č, 3 Část A, k vyhláŠce č, 367l2015 Sb,, o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními íinančními aktivy a

Vysvětlivky:
sloupec c) - uvádí se uí,še dotace převedené poskytovatelem na účet příjemce do 37. 72.2022
s|ouPec d) - vyP|ňuie se, pokud příjemce provedl vratku dotace, případně jelí části již v průběhu roku, za kteď se provádí finanční vypořádání, zpět na účet kraje
s|ouPec 1 - uvádí se finanČní prostředky poskytnuté k 3l. 12, ZO2Z příjemci snížené o vratky provedené v průběhu roku na účet kraje; rovná se sloupec c) mínus sloupec d)
sloupec 2 - uvádí se výše skutečně použitých prostředků příjemcem z poskytnuté dotace k 31, 12. 2022
sloupec 3 - UVádí se Vratka dotace při finančním vypořádání; rovná se sloupec 1 mínus sloupec 2

Ředitel:

Dne:

l"l9r. Aínošt žldek
0B,03.2023 Razitko a podpis ředitele org,

Ucelovy
znak

Ukazatel
PoskytnUto

k3I.72,2022

Vráceno v průběhu
roku zpět na účet

kraje

Skutečně čerpáno k

3L t2.2022

Skutečně
pouŽito

k3L. !2,2022

Předepsaná výše
Vratky dotace a

návratné finanční
výpomoci při

finančním
vypořádání

a b c d =c-d 2-, 1

Neinvestiční dotace celkem 39 062 366. 0, 39 062 366. 39 062 366, 0.0(
ý tom:

33353

Přímé náklqdy na vzdělávání (NIV celkem) 39 062 365, 0, 39 062 366, 39 062 366.0( 0.0(
z toho:

a) platy zaměstnanců 27 696 970.0a 27 696 970,0c 27 696 9Z0, 0t
oory zaměstnanců 370 000, 370 000, 370 000,t
osťatni oolstne + FKSP + ONIV) 10 99.5.?96.t 10 995 396, 10 995 396,0ú 0.0[

33083
r'ýdaje spojené s epidemií COVID-19 (výdaje spojené
; činností škol - mimořádná opatřenD - RT-PCR
:estování (květen-Červen)

0,00 0,0c 0,0c 0,0c
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Hospodaření školy s finančními prostředky zíaovatele

Název a adresa Školy, Školskóho zaíízeniZákladní škola Opava, Otická 18 _ příspěvková organizace

List č. 4

v roce 2022 (v tis. Kč, na dvč des.

v toln - FKSP Za|něstnanaů

v nákladech : dotace ve

Zpracoval:
Ředitel:
Dtre:

s. schreierová
Mgr. Arnošt Žídek

Razitko a podpis ředitele org,



Hospodaření školy s finančními
Název a adresa školy, školského zaíízeníz

pro stře dky zŤizov ate7e
Základní škola Opava, Otická 1B - příspěvková organizace

List č,5

v roce2022 (v tis. Kč, na dvě des.

NAKLADY CELKEM

Hlavní činnost DopIňková činnost

Plán2022

Navýšeni -
Přesuny

finančnich
pIostředkťl

tnezi
položkatni

CeIkern

upravený
finančni pláí
(FP) 2022

skutečnost k skutečlrost k
plátltl2022 v Pláll2022

skutečnost k

plánu 2022
zřiz.

31 ,l2.2022
(závěrka)

31.12.2022
(závěrka)

3995.3C 2414.58 1 089.55 7499.43
,7499,43

l8,7,,/1 l63.2( 203.9a

ROZDÍL (náklady minus výnosy -

Hlavní činnost Doplňková činnost

Plátt2022

Celkern
upravený

skutečnost k
plánu 2022 v

%

Plált2022
skutečnost k
31 .12.2022
(závěrka)

HČ) 3|.12.2022
(závěrka)

(FP) 2022

3 707,30 0,00 4161,41 4161,41 ll2,25 56,8( 94,4,

Hč-dotace
od zřizov.

HC.-dotac€

od zřizov,
0,00 Zisk z DČ

l zlst< z uč

Vypsat o§tatní nejmenované
položky z nákladů (finanční
prostředky z jiných zdrojŮ-
ilotace, projekty, příspěvky z
městských částí...)

Hlayní činnost

Plá1l 2022

Nayýšení
finančnilro
plánl2022

zíiz,

Celkeln
upIavený

linančni plár
(FP) 2022

skutečnost k
plálttt2022 v31.12.2022

(závěrka)

D/pište všeclny dotace ze všeclr zdrojri z N 0,0(
nodentizace a wbaveni učebnv - sDolličasf 2|7 ,82 0,0( 2l7,82 21,7,82

nodernizace a vybaveni učebny l960,4l 0,0( 1 960.4l 1960,4l
;oudni poplatek 2,0c 0,0( 2.0c 2,0(
iablony lll 561,7l 56l,74 56l,7,
Celkem 0,00 2180,23 56t,74 2141.9,, 2741,91

Finanční prostředky zjiných zdrojů zaúčtovat do nákladů i výnosu

Zpracoval: S. Schreierová
Ředitel: Mgr, Arnošt Žídek
Dne: 08.03.2023

razitko a podpis ředitelc org.

Výnosy

Hlavní činnost Doplňková činnost

Plán2022
úprauy

finančního
plánu

Přestllry

finančnich
plostředkri

tnezj

nnložkalni

Celkern

upravený I>lh )o))
{LltrAňn^ar l,

11 1) )o)) plánLr 2022 r

%

11 1) )n))
tlnančl]i pláí
(FP) 2022

(závěrka) (závěrka)

a b c d f í! h k
ny ze ško|nóho -l E,JJ Ill ll( 8ó.
my ze strayného 0,00I l

.3, -1,26| l, 5i
)oužití rezervního fondu do výnosů 250.3l

u investic do vÝnns l5( 213. l 82.
tbndu odměn do v
nříimv z vlastní č

/ toil]:

- DoDlatkv 7a slllžbV

2,911.
_ ostatni 6l

00(

0.0(
lyo ó/| zóJ( ZóJ(

/ toln:

0

: dotace Ve v\7noseclr 0.0(

rlizace a vybaveni učebuy | 960 4l 0.0( 1960.4 l960.4
nodetrtizace a vybaveni učebny l08.ó l l l08.6 l08.6
ablonv l] I 56l.'l, 561 ,7, 561 ,7

0.0(

výnosv celkem 288.0{ 1g6fl_d1 l089.5! 3337.9í 3337.9( ll5s0 220.0( 2g8.3q



Hospodaření školy s ťrnančními prostředky zřizovatele

Název a adresa školy, školského zařízeníz Základní škola Opava, Otická 18 - příspěvková organizace

UpravenÝ hospodářskÝ vÝsledek

Hospodářský výsledek
v Kč, na 2 des.

místa
- z hlavní činnosti 0,00
- z doplňkové činnosti 94 487,9a
3elkern k 31.122022 před zdaněním 94 487.9a
Předpokládané zdanění ceIkem 0,00
3elkem po zdanění (zisk+, ztráta-) 94 487,9a
Položky upravuiící hosp. výsledek celkem (+.-) 0,00
UpravenÝ hosp. výsledek (zisk+. ztráta-\ 94 487,9a
Transfer 89 256,5a
UpravenÝ hosp. vÝsledek včetně transfert l83 744,40

Vyjádření ředitele školy, šk. zaíízení k hospodářskému nad 5 tis. Kč, ztrátě) z HČ:
ůvodnění:

průměrná vÝše provozních prostředků na
Ukazatel v plné v,ýši

tJpravený přispěv, na provoz (PP) skutečnost od
zíizovatele oelketn na rok2022 4 161 4,7(

Průtněr žáků (dětí) v kal. roce2022 528

Průměr PP na jednoho žáka (ditě) 7 882

Zpracoval,. S, Schreierová
Ředitel: Mgr. Arnošt Žídek
Dne: 08.03.2023

List č.6

Hospodařen s lzace v na dvě des. místa

Ukazatel Stav k31,12,2022
Návrh na příděl
zeZHY 2022

Návrh na
převod v rocc

2022

Současný aktuáln
stav k datu
zpracování

Rezervní fbnd I93 216,44 94 481.9c 0,0c l93 216,44
rorrd odrněn 30 621.0C 0,00 0,0c 30 627,0c
rond investic ! 145 878,78 0,0( 0.0c l45 878"78
)řevod z rezervního do investičniho fondu x X 0,0C x

žáka (dítě) v roce 2022 zatČ 1v Xr;

Razítko a podpis ředitele org.

V případě nekrytí peněžních ťondťr finančnírni prostředky uved'te důvod a navržené opatření k jeho oclstranění.
Převod do fondu odměn (za předpokladu kladného hospodářského výsledku) vyplývá z ustanoveni § 32 odst, 2
zákona ě.25012000 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

vodnění výše návrhu přídělu do fondu odměn a návrhu na převod z RF do FI:
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